

高温来袭

家用制冰机、凉感夏被、降温喷雾…… 这些“降温神器”热销 很受年轻人欢迎

“打败我的不是天真，是天真热。”连日来，宁波持续高温。气温每升一点，各种“降温神器”就热卖几分。

今年夏天，宁波市面上的“降温神器”可谓层出不穷，从头到脚，从内到外，商家纷纷打出“行走的空调”等宣传口号。这些产品通常较为平价，引得年轻人积极“尝鲜”。



鄞州山姆会员店热销的制冰机。



制冰机现场制作的冰块。

1 家用制冰机成“最火单品”

饮料加冰才能快乐加倍。今年夏天，能够快速实现“冰块自由”的家用制冰机、制冰功能冰箱成为宁波人的消费新宠。

记者走访宁波家电卖场、大型超市看到，近期，家用制冰机站上“C位”。在鄞州山姆会员店二层入口处，一整排家用制冰机整齐排列，工作人员正在现场为消费者展示制冰过程，六七分钟就能制作一整盒冰块，形状多为方块冰。

“夏天一到，家里大人孩子都喜欢加了冰块的饮料。用冰格制冰比较耗时，放在有速冻食品的冷冻区还难免串味。所以，打算买台制冰机，出冰速度快，也便于携带。这么热的天，随时能实现冰块自由。”已经“种草”许久的市民陈先生告诉记者。

不仅线下热卖，在线上制冰

机也同样是今夏“最火单品”。记者在天猫、京东等电商平台输入“家用制冰机”，弹出来的产品众多。比如，在宁波企业惠康电器天猫旗舰店内，一款15公斤全自动制冰机已累计售出3万台。从价格看，大多数家用制冰机价格在300元至600元不等，少数品牌价格在千元左右。

根据宁波京东mall后台数据显示，近一周，制冰机产品销量猛增，环比增长超1000%。

“家用制冰机基本上都是全自动的，一般分为圆冰块和方冰块。7月上旬天气一下子热起来，家用制冰机销量上涨趋势明显，尤其是现在年轻人喜欢在家中配置制冰机。宁波顾客偏好价格在1000元左右的家用制冰机产品。”宁波京东mall小家电负责人熊金辉表示。

2 这些“降温神器”正在热卖

今年夏天，各种“降温神器”大显身手，有主打面料“黑科技”的凉感速干裤、凉感夏被，以及降温冰圈、降温喷雾等。

在鄞州山姆会员店，号称“会呼吸”的凉感夏被，近期成为热销单品。“因为被芯面料自带超过575万个透气孔，不易闷热、持久透气，因此提高了接触凉感系数。”工作人员称。

在位于鄞州印象城的无印良品门店，降温挂脖、便携式降温鼠标垫、凉感坐垫等均被摆放在显眼位置，有不少人正在选购。记者注意到，这类产品能降

温，通常是因为使用了PCM填充物——一种相变材料，在28℃以下会呈固体状，当与人体接触时会吸收人体热量，从而转化成液体状，可以反复使用。

同样热卖的还有降温喷雾，据称只需将其喷在衣服上，就能瞬间实现物理降温。记者注意到，此类降温喷雾的成分主要采用薄荷萃取液。在线上平台，这类降温喷雾热卖，其中一个品牌的降温喷雾全网销量已超10万件。市面上流行的这些“降温神器”普遍价格不高。

记者 史妮超 文/摄

10台冰柜要送进“清凉驿站”，有需要的与我们联系

炎炎夏日，有爱就有清凉。作为宁波日报报业集团“‘双百’惠民行”大型公益媒体行动之一，宁波晚报社区联盟发起的“清凉驿站”计划后，获得各方的积极响应。全市百余社区（村）、641个甬爱E家、206个户外劳动者驿站等陆续加入其中，在各地掀起形式丰富的“送清凉”活动。这当中，持续助力的还有许多爱心企业。

7月8日，海尔智家宁波分公司与本报取得联系，想要为“清凉驿站”提供10台冰柜。

“有些社区的清凉驿站缺少冷柜，

户外工作者没法喝上冰饮。如果有需要，我们可以将冰柜送到站点。”海尔智家宁波分公司冷柜总监贺新民表示。他是宁波晚报的“老朋友”，前几年就已经参加过我们的活动。

2022年，海尔智家宁波分公司在海曙区布设了66个清凉网点，每个网点都送出了一台冰箱或冷柜。2023年，该企业提供了10台冰柜，请宁波晚报帮忙对接寻找合适的场地。

今年，他们又来了。“我们公司也有很多户外工作者，就想着借助公司的资源，也为这些高温下仍坚守在岗位的人

做点事情。”

贺新民说，今年提供的10台冰柜一直会放到9月底，等到天气转凉用不上的时候，公司再拿回去保养，待来年还能继续用于公益行动。

至于这10台冷柜要送到哪儿，贺新民依然委托给了宁波晚报，他希望申请冰柜的“清凉驿站”有人气，这样一来，就能服务更多的户外工作者，冰柜才能发挥出更好的作用。

如果你所在的“清凉驿站”需要一台冰柜，请与我们联系。报名热线：87777777。

记者 陈烨

40℃

最高温再创新高

周三起副热带高压东退 高温将有所缓解

7月8日，影响我市的高温再创新高——全市代表站最高气温为40℃，出现在江北站，刷新历史同日最高气温纪录(2022年，39.1℃)。

单个站点最高气温为43.1℃，出现在镇海清水湖村；而余姚车厩最高气温也达到42.5℃。

全市最高气温达到40℃及以上的站点共有67个。

不知道大家有没有留意到，在过去几天的高温中，江北站的“出镜率”有点高，像之前7月4日的最高气温39.7℃，7月5日的最高气温39.9℃，都是出现在江北站。

市气象台首席预报员郭宇光说，夏季我们通常处于副热带高压的西北侧，盛行西南风，而这个风向的风一般会导致我市北边的慈溪、余姚，包括江北等温度更高。

持续“高烧”下，还是有些变化在悄然发生——

7月8日16时许，江北发布暴雨橙色预警信号，镇海、宁海发布暴雨黄色预警信号，海曙、江北、镇海、宁海发布雷暴大风黄色预警信号，海曙、江北、镇海、奉化、宁海发布雷电黄色预警信号……

窗外倾盆的大雨和耳边炸响的雷声，纵然让人心惊胆战，但内心还是有些不可抑制的小雀跃：终于下雨了！下雨就能凉快些！

那么，接下来的天气也都会如此吗？

7月8日，市气象台连续发布第五个高温报告，称受副热带高压影响，7月9日到7月10日我市大部分地区最高气温仍将达到36℃-38℃，大家还是要一如既往地做好防暑降温工作。

此外，7月9日，我市局部地区午后可能还会有热对流发生；我市沿海海面还将有7级-9级偏南大风。

好消息还是有的。市气象台在7月8日发布的十天预报中明确提到，7月10日起，“硬控”我们副热带高压将东退，随着对流条件变好，午后雷阵雨的出场次数也会明显增加，高温将有所缓解。

划重点，7月11日起，我市最高气温将回落至34℃-36℃左右，并一直持续到本周结束或下周初。

不过要提醒大家，虽然有降温，但终究还是盛夏，防暑降温总归是不能松懈的；同时也要多加防范强对流天气，及时关注最新的预警预报信息。

记者 石承承